

**ПРАВО** ..... 10

**Сенокосный год**  
Сорняки, мусор, колодцы: за что могут оштрафовать дачников



**ЗДОРОВЬЕ** ..... 3

**Следы от «короны»**  
Советы врачей, как легче справиться с постковидным синдромом

**КОНСУЛЬТАЦИЯ** ..... 23

**Пока ты дома**  
Какие права и возможности появятся у сотрудников на удаленной работе



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 102 (8453)  
12–18 мая 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 13 МАЯ > ПЯТНИЦА 14 МАЯ > СУББОТА 15 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 МАЯ > ВТОРНИК 18 МАЯ



РИА НОВОСТИ

**НАВИГАТОР** Тринадцать мест в России, где этим летом стоит побывать ..... 6–7

# Далеко ходить не надо

**ЖИЛЬЕ** ..... 11

Неудачный момент. Правда ли, что на загородном рынке дефицит домов

**АКЦИЯ «РГ»** ..... 21

«Не мой ли это Юрка?» Школьные фотографии Гагарина из семейного альбома его учительницы

**ШКОЛА** ..... 25

Что в тарелке? Как родители могут проверить школьные столовые

**ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ** ..... 27

Машинный кодекс. Что слышит Сергей Мазаев в звуке мотора «Запорожца»

# КРЫМ



**Курортная пауза**  
Строительство в Форосском парке приостановили до осени

ВОЗВЕДЕНИЕ детского оздоровительного лагеря «Ак Барс» в Форосе приостановлено до осени. Глава РК Сергей Аксенов уточнил, что запрет на строительство с 1 июня вводится во всех населенных пунктах Ялты. В Форосском парке застройщику поручено точно огородить все возводимые объекты, а остальные заборы демонтировать и благоустроить территорию. Стройка возобновится после выдачи девелоперу новых разрешительных документов.

## Аншлаг по сезону

Отельеры опровергли данные о массовой отмене бронирования



**ТУРИЗМ**

Юлия Суконкина,  
Симферополь

В Крыму отмена бронирования номеров из-за того, что отельеры предложили клиентам заплатить дороже за летний отдых, не носит массового характера. Хотя единичные случаи — в основном в небольших гостевых домах — есть. Об этом «РГ» сообщили эксперты туротрасли, комментируя информацию некоторых сервисов о повальной отмене оплаченной в начале года брони.

По данным сервиса бронирования жилья Tvil.ru, многие владельцы мест размещения начали отменять брони, которые были оплачены в начале года. Больше всего отмен — в Крыму, Краснодарском крае, Абхазии, Ленинградской области, Карелии, Ставропольском крае. При этом эксперты подчеркнули, что речь идет о гостевых и частных домах.

— Я ничего о таких случаях не слышал, если они и есть, то не в звездных отелях, где дорожат своей репутацией и соблюдают договоренности, — отметил глава регионального отделения

Российского союза туриндустрии в Крыму и Севастополе Борис Зелинский.

Разделяет эту точку зрения и глава Ассоциации малых отелей Крыма Наталья Пархоменко-Стамбульникова.

— Отмена бронирования не носит массового характера, но есть такие предприниматели, которые думают только о получении прибыли сегодня. Я их предупреждала два месяца назад и предупреждаю сейчас:

Некоторые туристы забронировали места в отелях еще зимой, с большими скидками.

подчеркнул министр Вадим Волченко.

Он призвал туристов сообщать о подобных случаях на круглосуточную «горячую линию» минкурортов РК 8 (800) 511-80-18, а также через официальные онлайн-представительства ведомства в Facebook и других социальных сетях.

## Отели и санатории региона на май 2021 года забронированы на 80 процентов

этот сезон будет беспрецедентным, потому что у туристов нет выбора, но подумайте о будущем! Если вы так поступаете с гостями, то кто к вам вернется? С таким подходом вы останетесь у разбитого корыта, — говорит Наталья Пархоменко-Стамбульникова.

В министерстве курортов и туризма РК отметили, что на данный момент информации о случаях отмены отелями оплаченной туристами брони у них нет.

— Были единичные попытки отменить бронь, которые мы оперативно пресекли. В случае подобных инцидентов министерство готово реагировать достаточно жестко, поскольку это прямое нарушение прав потребителей, а также других законодательных норм, которые влекут за собой достаточно серьезную юридическую и финансовую ответственность, —

В связи с закрытием зарубежных направлений спрос на российские курорты вырос несколько раз. По данным главы Крыма Сергея Аксенова, отели и санатории региона на май 2021 года забронированы на 80 процентов. В Ялте занято 90-95 процентов номерного фонда, в Алуште — 80, в Евпатории и Феодосии — 70 процентов. При этом самым большим спросом пользуются дорогие пятизвездочные отели — они заняты на 95 процентов, четырехзвездочные — на 88 процентов, трехзвездочные — более чем на 75. А в большинстве отелей ЮБК нет уже свободных мест и на летний сезон.

— В объектах, которые работают круглый год, все лето забронировано уже на 100 процентов, остались небольшие «окна» — дней по пять, — отметила Наталья Пархоменко-Стамбульникова.

## Доходы упали

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ**

В 2020 году глава РК Сергей Аксенов заработал 3,4 миллиона рублей. Сведения опубликованы в его декларации о доходах, размещенной на сайте правительства республики.

По сравнению с 2019 годом доходы Аксенова снизились на 22 процента (с 4,3 миллиона рублей). Имущество все то же: у него по-прежнему в собственности жилой дом площадью 577,5 квадратных метра и земельный участок площадью 607 квадратных метров.

В отличие от главы республики его супруга Елена Аксенова увеличила свои доходы на 8,7 миллиона — до 23,4 миллиона рублей. Она владеет восемью нежилыми помещениями общей площадью 562,3 квадратных метра (в 2019-м их было 11) и нежилым зданием площадью 197,6 квадратных метра. Также у нее есть автомобиль BMW 750 LI XDRIVE. А в пользовании участок и дом, чьи площади совпадают с теми, которые указал в декларации глава республики.

АЛЕКСЕЙ ВАКУЛЕНКО,  
СИМФЕРОПОЛЬ

## На Хрустальный — без пробок

**ИНФРАСТРУКТУРА**

В Севастополе запланировано расширение дороги к культурно-образовательному кластеру, который строится в центре города на мысе Хрустальном. Проект планировки территории сейчас находится на утверждении, а саму дорогу уже проектируют. Об этом во время рабочей поездки на полуостров сообщил вице-премьер правительства РФ Марат Хуснуллин.

Вице-премьер отметил, что создание огромных парковок в центре города не планируется.

— Культурный кластер будет центром притяжения, и надеяться, что там можно будет оставить машину и пойти гулять, не стоит, — сообщил он. — Можно будет приехать и высадить пассажиров, либо добраться общественным транспортом, либо на такси.

По словам губернатора Севастополя Михаила Развожаева, ули-

цу Капитанскую расширят с учетом создания парка площадью более 40 гектаров. Планируется трехполосная дорога, одна из полос которой будет реверсной.

Уже выданы разрешения на строительство двух объектов культурного кластера: хореографической академии и жилого дома. На возведение театра оперы и балета разрешение получат в ближайшее время, когда будет готов проект охраны памятника Матросу и Солдату. На месте строительства театра ведутся подготовительные работы.

Также в рамках проекта культурного кластера и парка отремонтируют здания двух научных учреждений — Института биологии южных морей РАН и Морского гидрофизического института РАН, а также яхт-клуба ЦСКА — старейшей в стране детской яхтенной школы.

ЮЛИЯ КРЫМОВА,  
СЕВАСТОПОЛЬ

**КСТАТИ**

Культурный кластер в Севастополе разместится на берегу моря, между Артиллерийской и Карантинной бухтами, на площади почти 50 гектаров. На первом этапе построят театр оперы и балета, академию хореографии, жилой дом для сотрудников кластера, а также благоустроят территорию. Рядом с этими объектами разобьют большой парк со спусками к морю. На втором этапе планируется учредить музей Великой Отечественной войны, художественную галерею, театральное училище.

**ФОТОФАКТ**



Тысячи симферопольцев в нерабочие дни посетили Ботанический сад Крымского университета, чтобы полюбоваться цветущими сакурами, яблонями и кустами сирени. В сирингарии Ботсада в начале мая — настоящая симфония красок и буйство ярких ароматов. Некоторые виды из коллекции сирени КФУ, насчитывающей 80 сортов и гибридов, уже отцветают. Другие, наоборот, набирают цвет.